

市第一医院开设动物致伤24小时门诊

被动物昆虫致伤怎么办？听听医生怎么说

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)近日,呼和浩特市第一医院动物致伤门诊正式开诊,该门诊位于呼和浩特市第一医院急诊医学科外科门诊,24小时全天候为动物致伤就诊患者提供一站式诊疗服务,专门处置动物伤害导致的各种内外伤,包括科学规范的伤口处置、狂犬疫苗接种、上报等。

昨日上午,呼和浩特晚报记者来到市第一医院动物致伤门诊,急诊科主任刘明法正在为一名7岁的小患者彤彤(化名)治疗。彤彤非常喜欢小动物,家里不仅养了鱼、乌龟,还养了小狗。当日,她和小狗玩耍时,不小心被小狗抓伤了皮肤,虽然伤口很小,但为了安全起见,家人还是带着她来到医院就诊。

“日常生活中,动物致伤很普遍,包括毒蛇咬伤、蜂蜇伤、蚂蚁蜇伤、海洋动物致伤等,这些

动物致伤可能会导致狂犬病、破伤风、中毒和严重过敏反应,甚至死亡。犬是我国狂犬病的主要传染源,病毒可通过破损的皮肤或者直接接触黏膜导致感染,咬伤、抓伤是最常见的途径,因此我们一定不能忽视狂犬病的预防。动物致伤后,如附近有医院,应立即就医。若距离医院较远,应在第一时间用清水和肥皂水交替冲洗伤口,这样能够大大地降低伤口内致病微生物、毒素以及造成人体过敏的异体蛋白的含量,从而减少致伤后并发症的发生。当然,即使自己处理过伤口,也要尽快就医。”刘明法表示。

“夏季里,许多市民都喜欢带孩子到户外活动,当进入草丛、灌木从这些地方时,我们要尽量穿长袖长裤,适当涂抹防治蚊虫叮咬类的药水等,以免被不明动物或者昆虫致伤。如进入蜂类活动区域,尽量避免在蜂巢附近活动,一旦

遭遇蜂群攻击,不要四处乱跑,应就地蹲下,用衣物遮挡头和身体其他裸露部位,等待蜂群攻击平息后再离开。万一受到胡蜂蜇伤,要立即挑出尾刺,切记不可挤压伤口以免毒液扩散。胡蜂的毒液为碱性,伤口可用食醋等弱酸性物质冲洗,并及时到医院就诊。”刘明法建议。

刘明法告诉呼和浩特晚报记者,另一种比较高发的动物致伤是蜱虫咬伤。被蜱虫咬伤后最好不要自己生拉硬拽地强行去除蜱虫,也不能用手指将其碾碎,可以用酒精或碘酒涂抹于虫体,待其死亡后用镊子贴近皮肤夹住其头部慢慢向上拉,将虫体完整取下。取下虫体后,先用干净的水冲洗伤口,再做局部消毒处理。普通人在实际操作中想要完整取出蜱虫比较困难,而且蜱虫可能导致很多传染病,因此被蜱虫叮咬后,还是建议尽早就医。

群众动嘴 干部跑腿 信访代办为居民排忧解难

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)“感谢社区帮我解决了漏水问题,真是多亏你们了!”近日,信访代办员来到新家园小区回访居民李女士时,李女士不住地感谢代办员。

原来,前段时间,楼上住户家中跑水,导致李女士家屋顶漏水,双方由此产生矛盾。迎新路街道党工委书记唐亮在得知此事后,立即联系新城區城市管理综合执法局启动信访双代办机制,唐亮与新城區城市管理综合执法局局长申国栋为代办员,全力推进该信访事项化解。

当日,唐亮安排工作人员来到李女士家查看了漏水情况,并与双方当事人进行沟通。申国栋则联系维修工人对漏水处进行维修,对于处理结果,李女士表示满意。

据了解,为保证信访代办落实到位,新城區依托现有资源力量,结合党群服务中心、平安建设办、区矛盾纠纷联合化解服务中心等场所,组建村(社区)、镇(街道)和区级信访代办服务中心,建立三级代办服务体系。设立村(社区)、镇(街道)、区级三级书记为代办员,以

信访事项的难易程度、时间跨度、职能权属划分代办范围。同时,吸纳党员、志愿者、村组(楼道)长、法律工作者、人民调解员、爱心群众等充实到代办服务队伍,协助三级书记开展信访代办工作,通过经常梳理信访事项清单,定期进行区域摸排,及时收集社情民意和信访事项。按照甄别登记、派单委托、研判会商、事项办理、办结反馈、终结回访、整理归档、服务监督八个环节,开展代办、帮办服务工作,真正把信访服务送到群众家门口,推动初信初访事项在第一时间得到有效化解。

据了解,推行信访代办制以来,新城區三级信访代办工作同步开展,截至目前,新城區政府一级设立信访代办试点1个,共有处级领导代办人员28名,代办信访事项64件,已办理完成16件;乡镇(街道)一级建立信访代办试点12个,代办员73名,代办信访事项47件,已办理完成42件;村居(社区)一级建立信访代办试点92个,代办员200名,代办信访事项484件,已办理完成471件。

清理大件垃圾 腾出公共空间

在集中清运工作开始前,工作人员通过居民群、朋友圈提前向居民宣传告知本次大件垃圾清运工作的时间、地点以及清运方式,并对辖区内大件物品、垃圾进行了摸底,对于有主物品,引导物品主人尽快自行清理;对于无主物品或主人不愿清理的物品和建筑垃圾,由社区统一清理。在清运过程中,工作人员与居民合力将杂物整理、捆绑固定,运走了长期霸占公共空间的杂物和大件垃圾,认真打扫了院内的卫生死角。经过大家的努力,小区环境有了极大改善和优化,得到居民们的一致认可和好评。

此次大件垃圾清运活动,不仅有效减少了卫生死角及蚊虫滋生,也为辖区居民创建了良好的居住环境,消除了出行隐患,增强了居民自觉维护环境卫生和社会公共秩序的意识。

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为打造干净、整洁的人居环境,畅通居民出行道路,7月13日,光明路办事处果园路社区“暖心小分队”联合物业公司在辖区内持续开展大件垃圾清理工作。

垃圾分类 绿色“童”行



呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为培养儿童的环保意识,进一步普及生活垃圾分类知识,让更多的儿童积极参与到垃圾分类的实践与宣传中来,7月12日,由共青团呼和浩特委员会、共青团赛罕区委员会主办,在共青团赛罕区大学西路街道工作委员会指导下,师大社区少工委联合南门外小学在师大家属区中区小广场开展“垃圾分类,绿色‘童’行”学雷锋志愿服务活动。

活动现场,社区工作人员就垃圾分类的意义、四类垃圾的概念、为什么要对垃圾进行分类、如何正确分类做了生动详细的讲解。活动中,同学们帮助社区的老人清理垃圾并进行垃圾分类,还进行了垃圾分类宣讲,耐心引导居民牢记垃圾分类常用知识,得到了居民的点赞。

“垃圾分类活动的开展,目的是通过孩子带动家庭,影响整个社区,让更多的人一起参与到垃圾分类行动中来,同时也为垃圾分类工作后期在小区的推进奠定坚实的基础,让垃圾分类工作落到实处、落到细处,共建美丽环保、文明和谐的社区。”师大社区少工委工作人员表示。